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Negationswort „nicht“ in Ausdrucksstellung
Setzen Sie den Cursor in die gelben Zeilen und tragen Sie die Sätze nach dem Beispiel 1 ein.
Bilden Sie die Sätze nach dem folgenden Muster

und unterstreichen Sie die betonten Satzglieder!
	1
	♥: Wirst du Urlaub in Italien machen?  →  mein Bruder

	
	♣: Nicht ich werde Urlaub in Italien machen, sondern mein Bruder.


	2
	♥: Verbringt ihr die Freizeit mit Sport? →  Lesen

	
	♣: 


	3
	♥: Gehst du heute Abend ins Theater? →  morgen

	
	♣: 


	4
	♥: Gehen sie heute Nachmittag ins Kino? →  der Fußballplatz

	
	


	5
	♥: Wirst du mit dem Bus in die Stadt fahren? →  das Auto

	
	♣:


	6
	♥: Haben Sie meinen Akt? →  mein Kollege

	
	♣:


	7
	♥: Gehst du heute Abend ins Theater? → zu Hause bleiben

	
	♣:


	Lösung:

1
♥: Wirst du Urlaub in Italien machen?  →  mein Bruder 


♣: Nicht ich werde Urlaub in Italien machen, sondern mein Bruder.

2
♥: Verbringt ihr die Freizeit mit Sport? →  Lesen


♣: Wir verbringen die Freizeit nicht mit Sport, sondern mit Lesen.

3
♥: Gehst du heute Abend ins Theater? →  morgen


♣: Ich gehe nicht heute Abend ins Theater, sondern morgen Abend.

4
♥: Gehen sie heute Nachmittag ins Kino? →  der Fußballplatz


♣: Sie gehen heute Nachmittag nicht ins Kino, sondern auf den Fußballplatz.

5
♥: Wirst du mit dem Bus in die Stadt fahren? →  das Auto


♣: Ich werde nicht mit dem Bus in die Stadt fahren, sondern mit dem Auto.

6
♥: Haben Sie meinen Akt? →  mein Kollege


♣: Nicht ich habe Ihren Akt, sondern mein Kollege.

7
♥: Gehst du heute Abend ins Theater? → zu Hause bleiben 


♣: Ich gehe heute Abend nicht ins Theater, sondern ich bleibe zu Hause.





